

共享远东发展新机遇 开创东北亚美好新未来

——在第四届东方经济论坛全会上的致辞

(2018年9月12日,符拉迪沃斯托克)

中华人民共和国主席 习近平

尊敬的普京总统,
尊敬的各国同事,
女士们,先生们,朋友们:
很高兴时隔8年再次到访符拉迪沃斯托克。首先,我要衷心感谢普京总统的盛情邀请和俄方朋友的周到安排。

在普京总统亲自倡议下,东方经济论坛已经成功举办3届,成为各方凝聚智慧、共商合作的重要平台。本届东方经济论坛宾朋满座,盛况空前。我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,向普京总统和俄方朋友表示热烈的祝贺!

“东方风来满眼春。”昨天一下飞机,我就被符拉迪沃斯托克的崭新面貌吸引。碧波荡漾的金角湾袖轴相接,俄罗斯岛大桥飞架南北,让我们感受到符拉迪沃斯托克快速发展的情景。

符拉迪沃斯托克取得的发展成就,是近年来俄罗斯远东地区快速发展的缩影。正如本届东方经济论坛的主题——“远东:更多机遇”,远东地区展现出勃勃生机,为各方来这里投资兴业、开展合作提供了新契机。

中国一直是俄罗斯远东合作的积极支持者和参与者。中俄互为最大邻国,合作地缘优势独特。

中俄互为全面战略协作伙伴,两国关系处于历史最好时期,合作政治基础牢固。中国实施区域协调发展战略,加快东北等老工业基地振兴步伐,俄罗斯将远东发展战略纳入国家发展战略,合作政策保障有力。两国成立中国东北地区和俄罗斯远东及贝加尔地区政府间合作委员会,组建中国东北地区和俄罗斯远东及贝加尔地区实业理事会,举行中俄地方领导人对话会,合作机制完备高效。

在双方共同努力下,近年来,中方参与

俄罗斯远东合作成果显著。2017年,中国同俄罗斯远东联邦区贸易额超过77亿美元。中方参与远东跨越式发展区和自由港项目30余个,规划投资超过40亿美元。中国已经成为俄罗斯远东地区第一大贸易伙伴国和第一大外资来源国。中方已设立首期100亿元、总规模1000亿元人民币的中俄地区合作发展投资基金,愿同俄方一道支持运营好基金,推进重大项目落地,将其打造成为中俄地区合作的重要平台。随着中俄原油管道、东线天然气管道、同江铁路桥、黑河公路桥等一批重大项目顺利推进,中俄远东合作将迎来丰收季。

今明两年是我和普京总统确定的中俄地方合作交流年,为双方远东合作开辟了更加广阔的空间。中方愿同俄方一道努力,拓展基础设施建设、能源、农业、旅游等重点领域合作,广泛调动中小企业积极性,努力提高双方合作技术含量和产品附加值,实现优势互补,互利共赢,推动中俄远东合作取得更多成果。

女士们、先生们、朋友们!

新形势下,我们要携手并肩、加强合作,共同促进本地区和平稳定和发展繁荣。我愿提几点看法同大家交流。

我们要增进互信,维护地区和平安宁。当前,国际形势深刻复杂变化,强权政治、单边主义、保护主义抬头。东北亚地区六国人口占全球人口23%,国内生产总值占全球经济总量19%。一个和睦、互信、团结、稳定的多边合作均持开放态度,愿同各方深入研究开展其他多边和次区域合作的可能性,推动更多实实在在的项目落地实施,给地区人民带来更多实惠。在这方面,中方支持亚洲基础设施投资银行、丝路基金发挥更大作用,提供项目资金保障。

我们要互学互鉴,巩固人民传统友谊。东北亚各国地缘相近,文化相融,民心相通,各国人民在长期交往中结下深厚友谊,涌现了许多感人故事。符拉迪沃斯托克“海洋”全

球儿童中心曾经接待900多名中国四川汶川地震灾区儿童疗养,中国孩子们在这里受到无微不至的关怀,同俄罗斯结下深厚情缘。其中一名叫席浚斐的儿童许下心愿,希望长大后来俄罗斯读书。装有他心愿的漂流瓶在大海漂流几个月后回到“海洋”儿童中心工作人员手中。现在他的愿望成真,在远东联邦大学就读。这个故事是本地区人民友好往来的生动例证。

未来,各国可以在现有基础上,拓宽交流渠道,创新合作形式,巩固和深化旅游、青年、教育、文化产业等传统领域合作,同时在文化遗产、共同创作、知识产权保护等领域加强互学互鉴,努力为各国、各年龄段民众开展交流创造便利,打造平台。

我们要着眼长远,实现综合协调发展。东北亚地区各国发展模式和水平不尽相同,经济增速快,合作项目多,更需要立足现实,着眼长远,加强统筹协调,实现经济和社会、资源和环境、人与自然协调可持续发展。

中方愿同地区各国一道,积极探讨建立东北亚地区协调发展新模式,加快科技创新,转变发展理念,加大环境综合治理力度,形成节约资源和保护环境的产业格局和生活方式,携手应对共同面临的区域性环境问题。

女士们、先生们、朋友们!

中方愿继续同地区国家一道,抓住历史机遇,顺应时代潮流,加强在俄罗斯远东及东北亚地区合作,推动实现本地区多元化、可持续发展,不断做大共同利益蛋糕,使本地区人民共享合作机遇和发展成果,携手开创远东和东北亚更加美好的明天!

谢谢大家。

(新华社符拉迪沃斯托克9月12日电)

新华社记者 郝薇薇 霍小光

那温暖的目光穿越时空,投向美丽的叶马尔海湾畔,见证希望之花盛开、友谊之树常青。

9月12日晚,国家主席习近平在俄罗斯符拉迪沃斯托克出席第四届东方经济论坛全会后,同俄罗斯总统普京一起访问“海洋”全俄儿童中心,看望曾经在这里疗养的四川地震灾区学生代表和当年抚养他们的俄罗斯老师。

这是一次备受期待的重访。

2010年,时任国家副主席的习近平到访儿童中心,带来中国人的真挚谢意,播下中俄友谊新的种子。

“习主席的平易近人在‘海洋’口口相传,这里每个孩子都会用中文说‘你好’‘谢谢’。”儿童中心主任安德烈·巴济列夫斯基说:“这次习主席来符拉迪沃斯托克,我们特别期待他再回‘海洋’。”

时光如梭。2008年汶川特大地震发生后,应俄罗斯政府邀请,996名地震灾区中小学生来到“海洋”全俄儿童中心疗养。在这里,他们受到精心照料,渐渐从灾难的阴霾中走出,重建心灵家园,拥抱多彩天地。

今天,他们中的一些人重回“海洋”,同当年的老师和小伙伴们分享自己这些年的成长经历。

得知习近平主席和普京总统要来看望大家,无论中国的孩子、俄罗斯的孩子,还是儿童中心的老师都十分激动。

这些年,习近平主席一直牵挂着“海洋”儿童中心,惦念着中俄青少年的友好交流。11日晚上,在同普京总统共同会见记者时,习主席再次讲起“海洋”的故事:它是爱心和友谊最好的象征,承载着两国青少年感人真挚的深厚情谊,也将不断孕育中俄世代友好生生不息的力量。

当习近平主席和普京总统步入剧场时,现场一片欢腾。中俄两国国旗在孩子们手中舞动,宛若风帆,跃动招展。

“青少年是国家的未来,是中俄友好的未来,是世界的未来。”

“希望你们努力参与不同文明交流对话,为构建人类命运共同体贡献青春、智慧和力量。”

习近平主席的讲话,引起全场长时间热情欢呼。俄罗斯小姑娘克谢尼娅一直凝神倾听。“习主席的讲话深深打动了我,他向我们年轻人提出了期许,我也要加入到中俄友谊事业中。”

“情同手足 爱如海洋”——剧场大屏幕上,打出中俄两国国旗和用中文、俄文书写的标语。

热情奔放的俄罗斯民间舞蹈《卡林卡》,动人心弦的合唱《感恩的心》,活力动感的舞蹈《我们正年轻》……精彩的节目赢得中俄两国元首和全场观众阵阵掌声。

为了这场演出,来自四川的青少年代表和“海洋”中心的老师、小朋友排练了多日。他们要把自己最好的状态、把彼此间最默契的情谊展现给习近平主席和普京总统。

十年前,北川男孩席浚斐把自己的一个心愿——长大后到俄罗斯读书、为中俄友好做贡献,装进一只漂流瓶。4个月后,漂流瓶神奇地回到了“海洋”儿童中心。

现在,席浚斐已是俄罗斯远东联邦大学一名大四学生,他的故事成为一段“海洋”奇缘。

“这个故事是本地区人民友好往来的生动例证。”习近平主席在12日下午举行的东方经济论坛全会上,深情讲述这段传奇故事,赢得全场热烈掌声。

此刻,席浚斐出现在舞台上。坐在观众席上的习近平主席指着这位风华正茂的小伙子,向坐在身旁的普京总统介绍他的情况。

“请尊敬的习近平主席见证,请尊敬的普京总统见证。我们倡议:……携手将中俄睦邻友好世代相传,推动世界迈向更加美好的明天!”

席浚斐和儿童中心辅导员娜塔莉亚共同宣读《中俄青少年世代友好宣言》,声音铿锵,在剧场里久久回荡。

“奥林匹斯山”体育馆吧,当年孩子们吃俄罗斯奶油饺子、四川红辣椒的地方。一张张照片,一封封书信,一件件小礼物,唤起爱与友谊的记忆。

习近平主席和普京总统来到这里。

儿童中心老师加林娜拿出珍藏的礼物——中国孩子送给她的羌绣鞋垫,向习近平主席介绍孩子们那时生活疗养的情景。习近平主席点头赞许。

40多名来自四川地震灾区的青少年簇拥在习近平主席身旁,热情地向习主席问好。习近平主席注视着他们,目光中满是慈爱、欣慰和期许。习主席对他们说:“中国有句话,‘滴水之恩,当涌泉相报’,而这里是‘海洋’,你们要以无限的爱回报俄罗斯人民,回报自己的祖国。”

激动的泪水夺眶而出,他们争着说:“好的!谢谢习主席!”

今晚,“海洋”全俄儿童中心沐浴着爱的目光、友谊的温暖,沉浸在幸福的海洋中。

(新华社符拉迪沃斯托克9月12日电)



扫描二维码
关注“钟鼓声”,看
工人日报“钟鼓声”评论。

恃宠而骄的网红,醒醒吧

林琳

习近平和俄罗斯总统普京共同访问“海洋”全俄儿童中心

(上接第1版)

习近平和普京来到教学楼,欣赏中国地震灾区儿童在中心疗养时制作的手工艺品,看望灾区青少年代表和当时参与接待工作的中心教职工代表。两国元首的到来使他们激动不已,两国元首同他们亲切交谈,高度评价中俄人民的深情厚谊,勉励大家做两国人民友谊的使者。普京对青少年代表说,今天我和习近平主席来到你们中间,意义重大,特别珍贵,2008年我们像对待亲人一样接待你们。现在你们眼中涌动的泪光,再一次证明我和习近平主席孜孜不倦所做的努力取得了成效,也反映出俄中两国人民巩固深化两国友谊的美好愿望。

习近平指出,今天的活动极为不平凡,体

现出中俄人民的大爱已经生根、发芽、开花、结果。中国有句话,“滴水之恩,当涌泉相报”,而这里是“海洋”,你们要以无限的爱回报俄罗斯人民,回报自己的祖国。现场青少年和教职工听着两国元首的话,频频点头,热泪盈眶。他们纷纷表示,不会辜负两国元首期望,做国家的栋梁和中俄友谊的传播者。

“海洋”全俄儿童中心是隶属于俄罗斯联邦教育部的四个儿童中心之一。2008年汶川地震发生后,受俄罗斯政府邀请,来自中国四川、甘肃等地灾区的近2000名儿童先后来到中心疗养。2013年,四川雅安地震发生后,来自灾区的299名儿童受邀到中心疗养。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加有关活动。



最严网约车整改,该出手时必须出手

本报评论员 韩韫超

出租车经营的专项整治行动。安全专项工作检查组将陆续进驻多家网约车和顺风车平台公司,对其开展公共安全、运营安全和网络安全等专项检查。

当安全成为阻碍网约车发展、折损用户体验的巨大短板,一场彻底的严查补漏,无疑及时且必要。此次整治内容包括了加强驾驶员背景核查、严格督促企业落实安全生产和维稳主体责任、健全完善投诉举报和快速反应机制、严厉打击非法营运行为等各个方面。各方安全责任主体明确,各项要求也更加细节化、场景化,体现出较强的问题导向意识和风险防控色彩,整治效果值得期待。

作为近年来兴起的新业态,网约车从诞生之初,就伴随着各种各样的质疑和问题,自身的合法性问题、与传统巡游出租车的关系、不正当竞争与补贴大战、服务范围和乘坐安全,等等。其中有些是行业发展的原生性问题,有些则有着具体的现实案例指向,几乎每个问题都曾引发舆论

场上的波澜。

从颁发《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》,到此番对网约车的专项整治行动,从对车辆标准的设定,对从业人员的条件限制,到设置精细化、场景化的安全快速反应机制,监管制度设计的一步步完善,一定程度上映衬出网约车领域所面对问题的复杂性和长期性。而问题不断暴露和解决的过程,其实也是公共治理各方逐渐进行意见磨合、达成共识的过程。

当然,有些问题的发现和解决并非要等到东窗事发,先前少一些疏忽和侥幸,应该可以做好预判和防范。比如国内网约车发展之初,各方对安全问题便不乏担忧,但彼时的“定心丸”只限于合同本身所提供的保险以及事后追责,相对笼统和模糊。此番彻底整治提出了诸如坚持随机派单机制、建立投诉冻结机制、设置“一键报警”等做法,更加注重事前防范和事中应对。亡羊补牢为时不晚,但这是以用户利益受损甚至付出生命为代价,未免太过沉重。

作为近年来兴起的新业态,网约车从诞生之初,就伴随着各种各样的质疑和问题,自身的合法性问题、与传统巡游出租车的关系、不正当竞争与补贴大战、服务范围和乘坐安全,等等。其中有些是行业发展的原生性问题,有些则有着具体的现实案例指向,几乎每个问题都曾引发舆论

场上的波澜。

从快递外卖,到移动支付、共享经济,这些依托互联网迅速成长壮大起来的新业态,在发展过程中注定不会一帆风顺。网约车从野蛮生长,到此番“史上最严整治”,其发展历程中的经验和教训值得类似行业和企业借鉴——企业不能一味追求发展速度和规模而忽视了安全之本。在安全面前,企业不能自欺欺人,必须随时、果断地将一切隐患扼杀在萌芽中,而监管部门则必须“该出手时就出手”。

当然,有些问题的发现和解决并非要等到东窗事发,先前少一些疏忽和侥幸,应该可以做好预判和防范。比如国内网约车发展之初,各方对安全问题便不乏担忧,但彼时的“定心丸”只限于合同本身所提供的保险以及事后追责,相对笼统和模糊。此番彻底整治提出了诸如坚持随机派单机制、建立投诉冻结机制、设置“一键报警”等做法,更加注重事前防范和事中应对。亡羊补牢为时不晚,但这是以用户利益受损甚至付出生命为代价,未免太过沉重。

对于游客们来说,什么都不留下,是一种更高境界的“到此一游”。正如泰戈尔的诗那般纯美——“天空没留下翅膀的痕迹,但我已飞过”。

诚然,这种惩罚缺少足够的威慑力。只是,许多风景名胜、文物古迹一旦遭到破坏,

会风气长此以往,有人做出更越界的举动,就不是偶然。

小到插队,大到踢断万年钟乳石,令人愤怒的不文明现象背后,往往是对诸多“小节”的纵容和不作为。夸张一点说,纵容10个插队的人,就可能孕育出一个踢断钟乳石的人。

我们到底该以什么方式刷“到此一游”的存在感?俄罗斯世界杯上,日本队在八分之一决赛中被淘汰。赛后,不仅日本球迷“按惯例”将看台打扫得干干净净,日本队工作人员也将球员更衣室收拾得像未曾使用过。这处细节让全世界对日本这个国家的国民素质肃然起敬。

与看得见摸得着的行为相比,抽象的道理要虚弱很多,不难发现,在旅游区以及普通公共场合,总有人不按序排队、大声喧哗,也总有人乱扔垃圾,或霸占公共休息区域。而大多数时候,旁人都对此类行为习惯性沉默。

再严厉的处罚也无法抚平留下的伤口。况且,在一个社会、一个国家,民众的素质和文明,单靠罚款是远远不够的。

在快递外卖,到移动支付、共享经济,这些依托互联网迅速成长壮大起来的新业态,在发展过程中注定不会一帆风顺。网约车从野蛮生长,到此番“史上最严整治”,其发展历程中的经验和教训值得类似行业和企业借鉴——企业不能一味追求发展速度和规模而忽视了安全之本。在安全面前,企业不能自欺欺人,必须随时、果断地将一切隐患扼杀在萌芽中,而监管部门则必须“该出手时就出手”。

网约车从野蛮生长,到此番“史上最严整治”,其发展历程中的经验和教训值得类似行业和企业借鉴——企业不能一味追求发展速度和规模而忽视了安全之本。在安全面前,企业不能自欺欺人,必须随时、果断地将一切隐患扼杀在萌芽中,而监管部门则必须“该出手时就出手”。

网约车从野蛮生长,到此番“史上最严整治”,其发展历程中的经验和教训值得类似行业和企业借鉴——企业不能一味追求发展速度和规模而忽视了安全之本。在安全面前,企业不能自欺欺人,必须随时、果断地将一切隐患扼杀在萌芽中,而监管部门则必须“该出手时就出手”。

网约车从野蛮生长,到此番“史上最严整治”,其发展历程中的经验和教训值得类似行业和企业借鉴——企业不能一味追求发展速度和规模而忽视了安全之本。在安全面前,企业不能自欺欺人,必须随时、果断地将一切隐患扼杀在萌芽中,而监管部门则必须“该出手时就出手”。

网约车从野蛮生长,到此番“史上最严整治”,其发展历程中的经验和教训值得类似行业和企业借鉴——企业不能一味追求发展速度和规模而忽视了安全之本。在安全面前,企业不能自欺欺人,必须随时、果断地将一切隐患扼杀在萌芽中,而监管部门则必须“该出手时就出手”。

网约车从野蛮生长,到此番“史上最严整治”,其发展历程中的经验和教训值得类似行业和企业借鉴——企业不能一味追求发展速度和规模而忽视了安全之本。在安全面前,企业不能自欺欺人,必须随时、果断地将一切隐患扼杀在萌芽中,而监管部门则必须“该出手时就出手”。

我在我看



据《法制晚报》报道,近日,浙江杭州某小区一名孕妇被一名网红的法国斗牛犬扑到身上,孕妇的丈夫用脚将狗推开,结果遭到网红及其母亲一起辱骂和诅咒,还推搡导致孕妇先兆性早产。此事一时成了舆论热点。当地警方初步通报,称网红的妈妈因涉嫌阻碍执行公务被行政拘留,而对网红本人的处罚要看孕妇的伤情而定。</p